

提升运城“舒适度”

中心城区集中供热实施分户改造,每户每平方米补贴4元和一对锁闭阀……

10个老旧小区供热管网升级

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

7月4日,在市应急管理局家属院大院内,施工人员顶着烈日焊接供热管道。与此同时,在一户居民家中,户内供热管网改造工作也在同步进行。这个建于1996年的老旧小区,目前正经历着一场“温暖升级”——供热庭院管网正由串联结构改为并联结构,35户居民即将告别多年来“冬天不暖、维修麻烦”的难题。

“这几年冬天家里温度总是上不去。”谈起小区的供热问题,住在该家属院东单元的马女士打开了话匣子。作为小区的老住户,她对供热管网的“毛病”了如指掌:“原来的管网是串联结构,顶楼要是不排气,整栋楼都热不起来。时间一长,管网老化堵塞,供热效果越来越不好了。”

这样的困扰并非个例。该家属院院长谢远东住在中单元二楼东户,提起往年供热季,他连连摇头:“冬天家里温度上不去,大家都很着急。2023年家属院供热主管网换新了,但是供热效果还是不太理想,急需实施楼内管网改造。”

群众的呼声就是行动的信号。今年,在市热力有限公司和家属院居民的共同推动下,该家属院供热管网分户改造工作被提上日程。

“分户改造可不是简单更换管道,而是由串联向并联的系统升级。”市热力有限公司分户改造专项组组长廉弘介绍,对于该家属院而言,整个工程涉及楼道内管网更换和居民家中管网改造两大部分。改造后,可以实现每户独立控制供暖、网上缴费、报停报修,换热站工作人员也可以精准调控每户的供热量,避免资源浪费。

6月9日,该家属院供热管网

分户改造工程开始施工。目前,楼道内的供热管网已全部更换完毕,正在进行户内管网改造。廉弘介绍:“实施改造前,我们会积极与用户对接,帮助用户审核施工单位资质和施工方案;施工过程中,也会经常到现场查看进度,并提供一定的技术指导,确保改造效果能够令用户满意。”

在谢远东的邀请下,记者与市热力有限公司几名工作人员来到其所在的单元楼内,参观改造后的新管道。只见楼道内的管道整齐排列,通往每一户居民家中。

“你看这管道改得多整齐!”走进谢远东家中,顺着他的手指的方向望去,可以看到原来老旧的管道已全部换新,沿着墙角整齐排列。“施工过程中,施工人员对多处管道进行隐蔽处理,最大程度保留了原有装修,改造后的管道美观又实用。”谢远东说。

今年实施供热管网分户改造的小区,不止市应急管理局家属院一个。据廉弘介绍,3月15日供热结束后,该公司分户改造专项组就开始根据上个供热季供热情况,着手推进老旧小区庭院管网分户改造,原计划实施改造面积4.5万平方米。经过多方面宣传和对接,目前有10个小区正在实施分户改造工程,涉及692户居民,总面积达7.1万平方米。

该公司相关负责人表示,下一步,该公司分户改造专项组将继续推进老旧小区供热管网分户改造工作,并为相关改造用户提供每平方米4元的补贴及一对锁闭阀。同时,该公司还将持续做好工程质量监督和技术指导等工作,确保更多老旧小区居民今冬能享受到家里暖洋洋的幸福。



制作供热管道



组装控制阀门



入户查看效果

城事之声

在市应急管理局家属院管网改造现场,看着施工人员顶着烈日焊接管道的专注,听着居民对“冬天不冷了”的期待,记者真切感受到这场“温暖升级”的重要意义。

从串联到并联,不只是管道结构的改变,更是民生温度的提升。当整齐的新管道取代斑驳旧管,当“一户维修、全楼停暖”的窘境成为过去,改造的意义早已超越工程本身——它是对群众呼声的及时回应,是供热企业切实解决民生痛点的生动实践。

热火朝天的改造现场背后,是许多家庭对暖冬的向往。相信随着改造工程的推进,越来越多的老旧小区将告别“低温烦恼”。这个冬天,温暖将如约而至,涌进更多居民的家里,也涌入大家的心坎里。

记者 樊慧敏

市城市管理局联合多部门开展燃气安全突击检查 加强安全管理 防范事故发生

运城晚报讯(记者 祁克宁)7月3日,市城市管理局联合市公安局、市市场监管局、盐湖区消防救援大队等部门组成联合检查组,开展燃气安全突击检查行动,旨在进一步加强燃气安全管理,防范燃气安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

在盐湖区宇田液化气有限公司,检查组对液化气站的液化气存储、灌装、运输等环节,以及从业人员操作规范展开专项细致排查,并仔细核对台账。同时,现场查看人员持证上岗、气瓶充装追溯系统及安全生产工作制度等。随后,检查组前往辖区餐饮单位,对液化石油气使用情况进行现场检查,工作人员现场扫码查验钢瓶检验日期、充装记录等信息。对检查中发现的问题,检查组当场

督促立即整改。

检查组要求,要压实安全生产主体责任,严格落实“日管控、周排查、月调度”工作机制,建立健全安全风险管控清单,对重点环节、关键部位开展常态化风险隐患排查,明确整改措施、责任人和整改时限,实现安全风险闭环管理;要强化全流程规范管理,持续加强从业人员安全教育培训,严格执行充装检验操作规程,完善质量安全追溯体系,确保燃气生产、运输、储存、销售各环节可查可控,从源头筑牢安全防线;要从严从快抓好问题整改,对本次检查发现的问题立即整改,实行台账管理、销号制度,同时举一反三开展自查自纠,坚决杜绝同类问题重复发生,切实将安全隐患消除在萌芽状态。

国网万荣县供电公司 开展高温巡检 护航迎峰度夏

运城晚报讯 “10千伏5815城东线孤峰街1台支线断路器A相设备线夹红外温度40℃,温度显示正常……”近日,国网万荣县供电公司组织党员服务队队员对供电区域内线路设备开展迎峰度夏特巡工作。

近期持续高温天气,用电负荷快速攀升,为确保供电区域内客户安全可靠用电,国网万荣县供电公司结合县域配网实际运行情况,组织共产党员服务队和青年突击队,针对关键部位和薄弱环节,采用红外测温、无人机科技及人工巡检等方式开展特巡检。

巡视过程中,工作人员克服高温酷暑,全副武装,穿梭于热浪蒸腾的

田间地头,手持红外测温仪,对设备开关、刀闸、变压器桩头等关键部位逐一扫描,一旦发现安全隐患和设备缺陷立即采取有效措施进行消缺,不能当场处理的隐患及时上报,按轻重缓急逐一分类,统筹安排处理,全力保障线路设备在高温天气下安全稳定运行。

截至目前,国网万荣县供电公司已累计投入巡视人员300余人次,及时发现并处置过热等隐患6起。下一步,该公司将密切关注气温变化,加强监测预警,合理安排电网运行方式,加大设备安全隐患排查力度,加强隐患缺陷整改,全力保障迎峰度夏期间电网安全稳定运行。

(李季)